
Kecskemét. 193!) június 11. flra 10 fillér 72. évfolyam, 24. «ám

Kecskeméti Kapok
FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

KISEBBSÉGBEN
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mert eltiltják neki, hogy teljes gazdaságú 
ipari agrár állam legyen. Ami a tizenkilen­
cedik században az iparosítható föld, az 
ma a kert kultúrára (zöldségre, gyümölcs­
re. kis állatra) legalkalmasabb talaj. Ez a 
fordulat ránk, akik egy ilyen uj kert-Szilé- 
zián ülünk, époly sorsdöntő, mint azokra a 
népekre, amelyek az értékük vesztő régi 
Sziléziákon élnek — magas műveltséggel 
és túlságos sokan, őket ez a fordulat a fej­
lődés szempontjából hódítókká és reakció­
sakká teszi; be kell furakodniok szellemi 
fölényükkel az óráról-órára értckcscdő 
kert-földekre, s minél több népet tartani 
vagy taszítani gyarmat-sorsba, csakhogy

Gazdag programmal várja a 
magyar bor kecskeméti ünnepe 

a fővárosi és vidéki vendégek ezreit 
Budapestről két filléres gyors érkezik 

június 18-án

A Magyar Bor kecskeméti ünnepének 
rendezőbizottsága szombaton délelőtt Pa- 
taky Ferenc dr. elnökletével megtartott 
ülése olyan gazdag és változatos progra­
mot állított össze, amely méltán fogja von­
zani a bortermelés és borértékesítés iránt 
érdeklődőket szerte az országból.

A borkiállításra vidékről 72 termelő je­
lentkezett eddig 9H) palackkal. Kecskemét­
ről 48 termelő 875 palackkal. A beérkezett 
hatalmas anyagot a szakértők június 17 én 
szombaton délelőtt fogják elbírálni aként, 
hogy az eredmény este 7 óra 15 perckor, a 
kiállítás megnyitásának időpontjában már 
ismeretes legyen.

A borkiállításra és kongresszusra érke­
zők június 17-én este ismerkedési vacsorán 
vesznek részt.

Június 18-án. vasárnap délelőtt 9 óra 
45 perckor tekinti meg a kiállítást Teleki 
Mihály gróf földmivelésügyi miniszter. 
Délelőtt fél 11-kor kezdődik a borkon­
gresszus. amelyen báró W'aldbott Kele­
men. a Szőlősgazdák Országos Egyesületé­
nek elnöke mond megnyitót. Liszka Béla 

értéktelen iparuk érték maradjon. A kert- | 
nép viszont, ha függetlenségét meg tudja | 
őrizni: épolyan forradalmára lehet egy uj I 
gazdasági és politikai rendnek, mint vol­
tak az ipari államok a maguk idején. Ma­
gyar szellem, mely a bevett Budapestről 
szab törvényt — megvédett kertország, 
mely gazdagon enged a formáló szellem 
nck: ime a remény, mely a maga álutjain 1 
még 1935 után is feltolakodott az elcsüg- 
gedtbe. s már talán nem is hagyja el egé- | 
szén — bár az európai események megint i 
gyorsabbak voltak, mint a nehézkes magyar 
érés.

Németh László, aki a Tanú hasábjain 
közreadott tanulmányaival, regényeivel. 
Villámlénynél és VII. Gergely c. drá­
máival új irányt szabott a magyar iroda­
lomban, a .Magyar Szemle felhivására val­
lomást adott az asszimiláció időszerű kér­
déséről. Vallómé i mint önálló tanulmány I 
jelent meg a Tanu-könynek sorozatában, 
az E/»ő Kecskeméti Hírlapkiadó és 
Nyomda rt. kiadásában.

Kecskemétről indult el a Tanú c. folyó­
irat is. abból a városból, ahova Németh 
Lászlót nemcsak parcellatulajdonos mi­
volta. hanem sok baráti szál és e város 
kertkultúrájának kivételes megbecsülése 
fűzi. Uj tanulmánya, amely Kisebbségben 
címmel jelent meg és feleletet ad a ma­
gyar sors legégetőbb kérdéseire, megér 
demelt visszhangra talált.

Teleki Pál gróf miniszterelnöknek. 
Kozma Miklós titkos tanácsosnak, ny. 
belügyminiszternek. Itavasz László dr. 
rel. püspöknek. Szek/ii Gyula egyetemi 
tanárnak és a magyar társadalmi, tudo­
mányos és irodalmi élet más kiválóságai­
nak az Első Keeskeméli Hírlapkiadó és 
Nyomda rt.-hoz intézett elismerő sorai 
igazolják, hogy a magyar önismeretnek 
jó szolgálatot jelentett e kötet közreadása. 
Szekfíi Gyula örömének ad kifejezést, 
hogy a könyv megjelenésén- a Magyar 
Szemlé ben írt tanulmányával alkalmat 
adott. Kozma Miklós pedig további sikert 
kíván a Készvény nyomdának abban az 
irányban, amelyet Németh László irodal­
mi munkássága jelent.

Az alábbiakban két részletet adunk ízelí­
tőül Németh László új köteléből. Az egyik 
a kertkultúra hivatását és jelentőségéi vi­
lágítja meg. a másik a magyarság hely­
zetét a feszültségekkel terhes külpolitikai 
helyzetben.

Nemcsak a népek vándorolnak a földön 
— alattunk a földben is vándorol az érték. 
Ott lakunk, ahol laktunk, s hol kincseken 
ülünk, hol meddő rögökön. A tizenkilence­
dik században a szén és a vas volt a leg­
nagyobb kincs, s a könnyen iparosodó nép 
a szerencse fia. A Ruhr. a Szilézia, az angol 
szénvidék, az Egyesült Államok keletc új. 
ingerlő javakat termelt, amelyeknek az 
ipartalan világ szűkében volt. Ma az ipar 
általános: minden ország annyit csinál ma­
gának belőle, amennyire szüksége van s 
a gyarmat is csak azért marad gyarmat.

Ki nem érezte 1938 tavaszán, hogy a | 
magyar történelemnek uj strófája kezdő­
dik? A politikai indulatok cikázásában ál­
lapítsuk meg néhány olyan tulajdonságát 
e szaknak, amelyben minden ép fejű em­
ber egyetérthet. 1. Európa régi nyugalmi j 
helyzete megbomlott, s ebből lavinasze­
rűen gördül egy uj felé. A lavina főárka - 
mint az előrelátható volt — a Németor­
szág és Oroszország közé eső tér. a ..kis 
népek öve". 2. Mi. magyarok erre a görge­
tegre még kevésbé készültünk föl mint 
Kclcteurópa többi népe: azokat politikai 
lag találja készületien, minket fajunkban j 
is. ök a Duna—Európa megalkotását mu

dr. polgármester üdvözli a vendégeket. 
Teleki Mihály gróf a kongresszus vendé­
geit. Kállay Miklós ny. földmivelésügyi mi­
niszternek. az Országos Ontözőbizottság 
elnökének felszólalása után Pataky Ferenc 
dr. a bortermelés. Rónay Ernő a borérté­
kesítés időszerű kérdéseiről tart előadást.

Délután 4 órakor hatalmas felvonulás 
nyújt páratlan látványosságot a kongresz- 
szus vendégeinek. A felvonuláson részt- 
vesznek lovasok, óvodás és iskolás gyer­
mekek ezrei, gyöngyösbokrétások, a kör­
nyék községeiből, szőlőnyitók, metszők, 
kötözők és permetezők, szüretelő lányok, 
piaci kocsik, kereskedők hollandi ládás 
autókkal, kádárok, pincemesterek és kü­
lönböző zenekarok. A felvonulás után a 
gyöngyösbokréta szórakoztatja a közönsé­
get a kiállítás színhelyén, a Vigadóban.

A borkiállítás és borkongresszus iránt 
országszerte nagy érdeklődés mutatkozik. 
Budapestről két filléres gyors érkezik. Az 
elsőnek jegyeit már napokkal ezelőtt el­
kapkodták. Pécsről eddig 150 vendég jelen 
tette be részvételét.

lasztották el. mi a magyar hegemóniát tu­
lajdon országunkban. 3. A magyar érdek 
az. hogy az előző részben leírt lassú hon­
foglalás cl ne akadjon. Ez azonban csak­
nem lehetetlen: ehhez minél több belső el­
mélyedés s minél kevesebb külső zaklatás 
kellene. 1938 óta azonban a belpolitikánk 
is külpolitika. Ami velünk és bennünk tör­
ténik. nem belőlünk támad, hanem kívül­
ről tör belénk. Aki megfigyelte a reform 
lassú csírázását 1935-ig. s egyszerre el­
árasztva látja az országot reformerekkel, 
akik három négy éve még sehol sem voltak, 
ha csak a Habsburg-reakció soraiban nem. 
az tudja, hogy ez a mozgás nem belső meg­
mozdulás, hanem külső indukció — erő­
sebb és veszélyesebb mint az 1789-i. az 
1830-i és az 1848-i. 4. A magyarság aligha 
állt nagyobb megpróbáltatás előtt mint 
most. Nincs remény, hogy ezt a megpró­
báltatást. mint a maga gazdája s a maga 
érdekeinek a védője ússza meg. A népet 
passzív ellenállása s a szellem heroizmusa 
azonban ezen a megpróbáltatáson is átvi- 
heti. 5. A magyarság a kclcteurópai görge­
tegben kerülhet hol felül, hol alul, véghely 
zete nagyjából az lesz (amint érdeke is az), 
ami a szomszéd népeké. Isten épúgy együtt 
tárgyalja őt a Südostraum többi népeivel, 
mint a német politikai irodalom.
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A Magyar Statisztikai Szemle májusi 
szamában Szalay Zoltán érdekes adatokat 
közöl a th. városok 1938. évi gyáripari íer- 
meléséröl. A tanulmány keretében közölt 
statisztika szerint Kecskemét harminc ipar­
telepe az elmúlt évben átlagosan 875 férfit 
és 725 nőt alkalmazott. A th. városok ipari 
termelésében Kecskemét részesedése hat 
százalék volt. A kecskeméti ipartelepek 
gépeinek és villamos motorainak teljesítő 
képessége összesen 584.407 lóerő. Az 4938. 
évi gyáripari termelés értéke Kecskeméten

n hét tükre
A MEZŐGAZDASÁGI BIZOTTSÁG Pozs- 

gay Rezső dr. elhiinylával megüresedett el­
nöki tisztségre egyhangúlag Laczi Jánost vá­
lasztotta meg: alelnök lett Hajnal János. A 
mezőgazdasági bizottság elhatározta, hogv 
szorgalmazza a téli gazdasági tanfolyamok 
minél szélesebb körben való megszervezését. 
Tóth Dezső kisnyíri tanító közreműködésével.

A GYERMEKNAPI GYŰJTÉS 1099.23 pen­
gőt eredményezett az Anva- és Csecseinővéd<í 
Intézet céljaira. A gyiijtöhölgyek dicséretes 
buzgalma növelte a társadalom áldozatkész­
ségét és biztosított a tavulvi gyűjtéssel szem­
ben 50 pengő többletet.

BUGAC IDEGENFORGALMA a külföldi fe­
szültség ellenére nap-nap után bizonyságot 
tesz arról, hogv a puszta varázsa itthon és 
külföldön tovább hódít. Múlt vasárnap a ma­
gyar pénzintézetek vezetői, közöttük Quant 
Richárd, a Nemzeti Bank vezérigazgatója és 
Fabinvi Tihamér ny. pénzügvmini-zter a Hi­
telbank vezérigazgatója jöttek el. hogv kelle­
mes napot töltsenek a pusztán. Az illusztris 
vendégeket Kiss Endre dr. főispán és Li-zka 
Béla dr. polgármester fogadták és a helyi 
pénzintézetek vezetői kísérték Bugacra.

A GAZDASÁGI EGYESÜLET küldötts ge 
Űrnapján utazott el a Felvidékre. Az élmé­
nyekben gazdag út során adja át az egyesület 
a kassai testvéregyesületnek a kecskeméti 
gazdalányok remek zászlaját, amelyet június 
4-én ünnepélyes keretek közölt avattak fel. 
A róni. kot. és ref. templomban tartott isten­
tisztelet után a Gazdasági Egyesületben Mes­
ter László titkár méltatta a zászlóátadás je­
lentőségét. majd tartalmas beszédek és hatá­
sos szavalatok emelték a felavatás ünnepi 
hangulatát.

A PIARISTA DIÁKSZÖVETSÉG vasárnapi 
közgyűlésén Nyúl Tóth Pál dr. h. polgármes­
ter nagy gonddal felépített tartalmas és érté­
kes beszédben emlékezett meg Kada Elekről, 
Kecskemét maradandó emlékeket szerzett 
nagy polgármesteréről, aki hetven év előtt 
tette az érettségi vizsgálatot a piarista gimná­
ziumban. A közgyűlés főtitkárrá Labanc/ Fe­
renc dr. városi tanácsnokot és titkárrá Sántha 
József dr. kir. törvényszéki ügyészt választotta

A KECSKEMÉTI RENDŐRSÉG részére Kiss 
Endre dr. főispán közbenjárására hetven fe­
hér nyári zubbony és csákó érkezett. A ren­
dőrszemélyzet nagy örömmel vette, hogy a 
nyári hőségben nem kell tovább sötét ruhát 
hordani.
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

— Fize&sen elő a Kecskeméti lapokra!

43.242.000 pengő, ami a városok ipari tér 
melésének értékéből négy százalékos ré­
szesedést jelent.

Kecskemét gyáriparában döntő szerep 
az élelmezési iparnak jut. épúgy mint Kas 
sán. Debrecenben és Hódmezővásárhelyen. 

Tekintettel munkáslétszámára és felszere­
lésére, a közreadott statisztikában szerep 
lő gyáripari jellegű üzemek között szere 
pel az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és 
Nyomda rt. is.

—x—

A református intézetek közös 
záróiinnepélye

A kecskeméti református egyház iskolái az 
idén is közös évzáró ünnepélyt rendeztek, 
melynek megtekintésére hatalmas tömeg gvüll 
össze ismét az Ujkollégium udvarán. Az ün­
nepély fél 5 órakor kezdődött az intézetek nö­
vendékeinek felvonulásával.

A nemzeti imádság eléneklése után Pásthy 
, János gimnáziumi igazgató mondott megnyit<> 
. beszédet. Ezután Végvárinak Örök tűz című 

című költeményét Gyarmatit Piroska, nőne­
velő intézet I. oszt, növendéke szavalta haza­
fias átérzéssel. A szavalat végeztével a tanitó- 
nőképzőintézet énekkara énekelte Kodály ál- 

I dolgozásában a CL. zsoltárt. Tóth Kálmán hu­
moros költeményét meglepő elevenséggel sza­
valta Prikkel Lajos IV. gimnazista. S'ayy Pi­
roska tanítónőjelölt Tóth Árpád egyik versét 
adta elő kitűnő készséggel. Ezután a Bodor 
Zsuzsanna Ref. Leányotthon kis csapata dalos 
játékot mutatott be. amit a csöppségek oly 
bájosan jártak, hogy még a legkomolyabb né­
zőnek is mosolyra húzódott a szája. Ehez ha­
sonló sikerű, sőt ugyanilyen kedves volt a 
gyakorlóiskola növendékeinek a népies dalos­
játéka is. Utána először a tanítónőképző, majd 
a leánygimnázium növendékei mutattak be 
szabadgyakorlatokat. A református gimná­
zium alsós növendékei nagyhatású zenés sza­
badgyakorlatokat végeztek, majd a leendő 
tanítónők rendkívül szép görög táncol lej­
tettek hófehér ruhákban. A leánygimnázium 
növendékei először egy magyar, majd egy rit­
mikus táncot mutattak l»e kiváló együttessel. 
Ugyancsak magyar táncot lejteltek a tanítónő' 
képző növendékei is. Ezután a református gim­
názium felsős tornászcsapata korlátakadé­
miát mutatott be. ami osztatlan elismerést kel­
tett. l'oís Vince dr. lelkipásztor záróbeszéde 
után az ünnepélyt a Himnusz eléneklése zárta.

A megjelentek között a szülőkön és érdek­
lődőkön kívül ott láttuk az intézetek igazga­
tóságát és tanári karát, valamint a reformá­
tus egyház vezető embereit.

MIIIB ~ Festék" 

firnisz, 11 
lakk, ecset és háztartási áruk
elismert szakűzlete a

BÓDOGH festéküzlet, Szabadság-tér 
2 sz. Illatszerek, pipere­
cikkek legolcsóbban.

ENEKLÖ IFJÚSÁG
A kecskeméti elemi népiskolák ifjúsági vö­
röskereszt csoportja vasárnap rendezte szo­
kásos vizsgahangversenyéi a Katona József 
Színházban. Az éneklő ifjúságnak ezúttal az 
előző évekét is messze meghaladó forró si­
kere volt. A hangversenyt közvetítette a rá 
dió is. Liszka Bé|a dr. polgármester kö­
szöntője után Kása Kálmán dr. miniszteri 
osztályfőnök méltatta a kecskeméti népis­
kolák magasszínvonalú énekkulturájának je­
lentőségét.
A hangversenyről I: /-.s-f hasábjain olvas­
tuk az alábbi hangulatos beszámolói:

i Zsúfolásig, vagy ha van fokozás, még annál is 
jobban megtelt az elmúlt vasárnap délután a kees- 

I keméli Katona József Színház. Rengeteg gyerek 
zsibongott a színház nézőterének minden részén, a 
karzattól a földszint első soráig. Mini valami ma­
dárfészek tele fiókákkal, olyan volt némelyik pá­
holy. Nagy esemény színhelye volt a hírős város 
színháza. Vizsgázol! a Kecskeméti Vörös Keresztes 
Keresztes Éneklő Ifjúság Kása Kálmán dr. minisz­
teri osztályfőnök előtt. Mintegy ezer gyermek, na- 

; gyobbik részben kislány, énekelte végig a kétórás 
I vizsgái műsort. A magyar népdalgyűjtés többszóla­

mú kórusokra átdolgozott remekeit énekelték ezek 
! a kislányok és kisfiúk. Csodálatos pontosság, mély

valódi vígság. édes hctvkesi'g, az érzelmeknek há- 
mulatrainéltó gazdagsága jellemezte a gyermekek

; énekéi.
Lélekemelőén, szívfájditóan szép volt az egész, 

minden iskola kórusa, de mert mindenben van leg­
jobb is. nekünk a III. kerületi leányiskola és a vi- 
lágoshegyszikrai pusztai iskola énekkara tetszett 
legjobban. Mindkét iskola tanulói a legszegényebb 
emberek gyermekeiből kerülnek ki. A gyermekek 
és a gyümölcsök városában mint Liszka Béla dr..
Kecskemét kitűnő polgármestere mondotta — édes 
éneklő kedvvel és dalos lélekkel ajándékozta meg 
a jó Isten az ő szegényeit.

A kecskeméti énekes gyermekek még híresebbé, 
kedvesebbé, drágábbá teszik Kecskemétet, mint a 
föld áldása, a nemes. ízes kecskeméti gyümölcs. A 
kecskeméti éneklő angyalok dalait soha nem fog­
juk elfelejteni és mindig türelmetlenül fogjuk vár­
ni a percet, mikor ez az égi kórus ismét fellendül. 
Oda fogunk sietni s egész szivünk, egész lelkünk 
egész odaadásával hallgatjuk majd.

Ide kell írnunk, hogy kik azok a kiváló pedagó­
gusok. akik a gyermekeket tanították s akik a pon­
tosság fontos szempontjai felett a dal szépségének 
s lelki gyönyörűségének nemes szempontjával is 
megtöltötték ezeknek a kis virágocskáknak a szí­
vét. íme a mesterek névsora: Sulainon Mária. .Wé- 
száros Ilona. Gyenes István, fíánky Mihály. I.ő- 
rincz Béla. Hodtícs Etelka. Székely Jenő. Ilérczyné 
Árendás Karola (a Piinkősdölésért külön arany­
érem). Hegedűs Béla. Hí rá János és borbély Fe­
renc. ök azok akiknek kezei alatt a kecskeméti 
gyerekek éneklő angyalok lettek.

I

Kecskemét th. város polgármesterétől 
16.073—VI.—1939. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A kecskeméti Katona József Színházra érvényes 

és az 1939 évi szeptember 1 töl 1910. évi augusztus 
lió 31-ig terjedő időre szóló játszási engedély elnye­
résére pályázatot hirdetek.

Pályázó színigazgatók tartoznak születési anva 
könyvi kivonatukat, színigazgatói engedélyüket, a tár­
sulat már szerződtetett tagjainak névsorát, díszlet- és 
ruhatáruk leltárát bemutatni, vagyoni állapotukat Ili 
tultérdemlö okmányokkal igazolni.

Megválasztott színigazgató köteles a város kö­
zönsége állal kikötőit és szerződésben foglalandó ősz- 
szes feltételeknek magát alávetni.

Köteles továbbá biztosíték címén 3000 pengőt 
készpénzben a város házi pénztárában letétbe he-

Részletes felvilágosítást a város közművelődési 
ügyosztálya ad. ugyanott a szerződéstervezet is meg 
tekinthető.

A pályázati kérvényeket f. évi június hó 20 án 
'léli 12 óráig kell a város közművelődési ügyosztályá­
hoz beadni.

Kecskemét. 1939. május 31.
Dr. Nyál-Tóih sk. h. polgármester.
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Altató
Fiam, kinőttél gyermekcipődből, 
Ifjúvá serdülsz maholnap.
Jöjj, ülj ölembe, hadd altassalak 
Mint rég, úgy tapsolj a szónak.
Hallgasd mesémet - jut még eszedbe'.’ — 
Hol volt, hol nem volt. . .
Tente baba, tente . . .

Fiam, a mesét már elfeledtem,
Mondok helyette másikat:
Volt egy fiúcska, hőn imádkozott, 
Kért egy testvérkét, lányt, vígat, 
boldog örömmel el is nevezte, 
Hol volt, hol nem volt, 
.4 neve volt Lenke!

Fiam, ellopta meséd az Klet, 
Tovább folytatni nem tudom.
Ott játszik Lenke még fönn az Égben 
Angyalok közt a Tejuton.
Talán elindul egyszer, nevetve.
Aludj Tiborcom!
Tente baba, tente . . .

Álmodban fiam, imádkozz tovább 
S mosollyal ébredj, mint régen. 
Mondd el álmodat, kivel játszottál. 
Vidul szivem a meséden.
Aludj, aludj, bút mélyen feledve. 
Hol volt, hol nem volt,
Tente baba. . . . tente . . .!

Fazekas Ernő

Beiratási hirdetmény
.4 kecskeméti református nőnevelőintézet 

líceumi tagozatában az I—II. osztály beírását 
f. hó 19-én és 20-án délelőtt 8-tól 12 óláig 
tartja meg az intézet igazgatósága. (Kaszap- 
utca 6—14.)

Beiratkozásra jelentkezhetnek azok a leá­
nyok. akik a 14. életévüket betöltötték, de a 
16. életévüket még nem lépték túl és a polg. 
iskola vagy a leányközépiskola IV. osztályát 
sikerrel elvégezték.

Beiratkozáshoz szükséges okmányok: szü­
letési anyakönyvi kivonat, a polg. isk. vagy 
középiskola IV. osztályos bizonyítványa, ható­
sági bizonyítvány a szülök foglalkozásáról és 
családi viszonyairól.

A júniusi beiratkozáskor fizetendő 2.50 P be- 
irási díj és az évi 80 P tandíj negyed része, 
azaz 20 pengő.

Az esedékes további félévi iskolai dijakat—■ 
tandíj, mellékdíj — a szeptemberi pótbeírások 
alkalmával szedi be az igazgatóság.

A nőnevelő intézet leánygimnáziumi tago­
zatának 1—IV. és VII—VIII. osztályában pe­
dig június 21—22. napokon lesznek a leírá­
sok. a Tisza István-kollégiumban. a leány­
gimnáziumi igazgatói irodában.

Az I. osztályba jelentkező tanulóknak a le­
íráshoz szükséges okmányai: születési anya­
könyvi kivonat, elemi isk. IV. o. bizonyítvány, 
újraoltási bizonyítvány.

Beiratkozáskor fizetendő: beírási és vegyes 
díj: 32.50 P s az évi tandíj megfelelő há­
nyada. (Tandíj reformátusoknak évi 70, ág. 
h. ev. vallásunknak 80. rk. vallásunknak 110, 
izraelitáknak 130 pengő.)

.1 Horthy Miklós Református Tanitónőkép- 
zőintézettel kapcsolatos gyakorló elemi isko­
lában f. hó 16—17. napokon történnek a be- | 
írások, d. e. 9—12 óráig.

I. o. tanulók hozzák magukkal születési és 
oltási bizonyítványukat.

Beiratási díj 1. mellékdíj 25 pengő.
Az I. o. református vallású tanulók 16-án

Karmonádli és topja .................. 1.20 P
Oldal ................................................ 1 10 P
Láb ................................................ 1 — P
Fej.................................................... —00 P

Ismét napirendre kerül az útvámok kérdése
Kecskemétre többszázezer pengi hátrányt Jelent 

a mai rendszer fenntartása
Kecskemét th. bizottságában többször fel­

merült az útvámok kérdése. A pénzügyi bi­
zottságban és kisgyűlésben is számos felszóla­
lás mututott rá arra, hogy Kecskemét érzé­
keny károkat szenved azáltal, hogy nem szed 
vámokat, míg egyes városok költségvetésében 
százezres bevételt jelent az útvám, amelynek 
rendszere európai szemszögből és mai közle­
kedési viszonyok mellett avultnak tekinthető.

A város vezetőségének álláspontja az útvá­
mok kérdésében azt volt, hogy ennek meg­
valósítása Kecskeméten esetleg hátránysán be­
folyásolja az exportpiacot, másrészt a város 
vezetősége mindenkor olyan tájékoztatást ka­
pott az illetékes minisztériumban, hogy rövi­
desen eltörlik a városok vámszedési jogát.

/űw v.asátmap. cendezik. meg
a mátadik. ee^cmátós i^ás-ági fradamentei

Iftueakiity. (jguia tM.ipávziac Madása 
a i/.asácna.p délutáni ülí.-tatálko'zón

Még jól emlékszünk arra a nagyszabású 
ifjúsági megmozdulásra, melyet a múlt év ta­
vaszán a KIÉ rendezett Református Ifjúsági 
Parlament néven. Ezen a nagygyűlésen százan 
és százan tettek hitet amellett, hogy az ifjú­
ság kész sorsának irányításában résztvenni. 
Ekkor azt is elhatározták, hogy adandó alka­
lommal újra összehívják a város és tanya re­
formátus ifjúságát.

A második ifjúsági parlament megtartására 
most kínálkozott a legjobb alkalom s a KIÉ 
vezetősége sok fáradsággal és felelősséggel ké­
szíti elő az ifjúsági nagygyűlést.

A szétküldött meghívóból közöljük a kö­
vetkezőt:

.1 mai történelmi idők zűrzavaros forgata­
gában a jövendő hordozója: az ifjúság, foko­
zottabb mértékben reászorul a helye- életcél

Felhívás az úszni nem 
tudó leventékhez

Felhívom a leventeköteles ifjak szülőinek, 
munkaadóinak és a leventéknek a figyelmét arra, 
hogy a nyári szünet alatt az úszni nem tudó leven­
ték részére a katonai parancsnokság által megbí­
zott vizsgázott úszómester-oktató szakszerű vezeté­
sével úszótanfolyamot tartok.

Azon leventeköteles ifjak, kik ezen tanfolya­
mon szándékoznak úszni megtanulni a 16 éven 
aluliak június 12-én. a 16 éven felüliek június 
13-án délután 6 és 7 óra között felvétel és beosztás 
végett a Széktó-fiirdő melletti levente lőtér bejára­
tánál jelenjenek meg.

Tanítás: 16 éven aluliak részére hétfőn és 
csütörtökön: a 16 éven felüliek részére kedd és 
péntek délután fél 7 órai kezdettel.

A fürdő használata és a tanítás díjtalan. Je­
lentkezés esetén az oktatási napokon a megjelenés 
kötelező.

Tekintve az úszásnak a fiatal szervezetre 
rendkívüli nevelő és oktató hatását, feltétlenül 
nagy érdeklődésre és nagy számban történő jelent­
kezésre számítok, különösen a fiatalabb leventék 
részéről.

Értesítés
Értesítjük a szőlő- és gyümölcstermesztő­

ket. hogy szeszfőzdénket a várható nagy gyü­
mölcstermésből szeszfőzésre kerülő gyümöl­
csök feldolgozására rendezzük be és emiatt 
további intézkedésig semmi néven nevezendő 
nyersanyagot nem tudunk átvenni,

SZESZFŐZDE.

Annál nagyobb meglepetést keltett most az 
a hír, hogy a kormány Pápa városa részére 
1943-ig engedélyezte az útvámot minden vá­
rosba érkező és behozott állat és jármű után. 
A hivatalos lapban is közreadott engedély­
okirat szerint a vámok alól csak a katonaság 
és diplomácia, valamint a hivatalos személyek 
jármüvei mentesek. Pápa városának ez az út­
adóengedélye országos feltűnést keltett, miután 
az eddigi kijelentések alapján mindenki a 
közeli vámszedés közeli megszüntetését tar­
totta valószínűnek. Értesülésünk szerint a Pá­
pának adott engedély következtében Kecske­
méten is újból napirendre kerül az útvámok 
kérdése.

| és életirány megismerésére. .4 mi hitünk sze- 
j rint ez a testi, szellemi és lelki élet tökéletes 

összhang boltozatai óval érhető el. Hogyan szol­
gáljuk ezt a célt, milyen akadályokig látunk, 
ismerünk és milyen eszközöket kíván az ifjú­
ság egybekovácsolására. Erről lesz szó! Erre 
kérjük a Te közreműködésedet is!

E napon adja vissza látogatását a Budapest 
• —Kálvin-téri KIÉ nagyobb csoportja Mura- 

közy Gyula lelkipásztor vezetésével. Délelőtt 
résztvesznek az ifjúsági parlament megbeszé­
lésein, délután pedig nyilvános ünnepélyt tar­
tanak a Református Egyesület dísztermében. 
Az ünnepély fényes műsorát a vendégek ad- 
ják. amely alkalommal előadást tart Muraközt/ 
Gyula lelkipásztor.

Mind az ifjúsági parlamentre, mind az ün­
nepélyre vendégek<■ I szívesen látnak.

Kecskemét th. város polgármesterétől.
14105/1939. VI. sz.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

A kecskeméti m. kir. ..Dr. Darányi Ignác" 
gazdasági szaktanítóképző intézetében az első év­
folyamon az 1939 40. tanévben betöltésre kerül 

városi alapítványi hely, amelynek az elnveré- 
pályázatot hirdetek.

Pályázhatnak 24. életévüket még be nem töl­
tött oly népiskolai tanítók, akiknek jeles, vagy leg­
inkább jórendű népiskolai tanítói oklevelük van.

A 2 pengős okmánybélyeggel ellátott kérvény­
hez a következő okmányokat | lehetőleg hitelesített 
másolatban) kell csatolni:

a) elemi iskolai tanítói oklevél.
b) a szülők foglalkozását és vagyoni állapo­

tát. a kiskorú gyermekek számát feltüntető újabb 
keletű hatósági bizonyítvány,

c) erkölcsi bizonyítvány.
Akik a kérvényezési évben szerezték az okle­

velüket. vagy akik már alkalmazásban vannak és 
működési bizonyítványt mellékelnek, erkölcsi bi­
zonyítvány bemutatása alól mentesek.

A felvételnél elsősorban azok kérelme fog fi­
gyelembe vétetni, akik katonai szolgálati kötele­
zettségüknek már eleget tettek.

A pályázati kérvények — a ni. kir. földműve­
lésügyi miniszter úrhoz címezve. — Folyó évi jú­
nius hó 26-án déli 12 óráig adandók be a város 
közművelődési ügyosztályához.

A pályázók alkalmassági vizsgát kötelesek ten­
ni. Az alkalmassági vizsgálat célja a pályázók gaz­
dasági szaktanítói pályára való rátermettségének a 
megállapítása. A vizsgálat helye a szaktanítóképző 
intézet, ideje 1939 július hó í-e.

Az alkalmassági vizsgálatot megelőzően a je­
lölteket az intézeti orvos testi alkalmassági szem­
pontból megvizsgálja.

Bővebb felvilágosítás a város közművelődési 
ügyosztályánál, vagy a gazdasági szaktanítóképző 
intézetben nyerhető.

Kecskemét. 1939 május 26.

Polgármester megbízásából: 
Szabó s. k. tanácsnok.

jelentkezzenek.
H C’SEL ADÁS I HÍRDETMÉNY.

Kecskemét th. város bugaci gazdaságában le­
vágott sertések húsát, melynek szalonnáját a cselé­
dek részére tartottuk vissza a hatósági hússzékben 
(Csongrádi-utca 2. szám.) szombaton és vasárnap 
az alanti egységáron kimérjük:

Kecskemét. 1939 március 17.
Gazdasági osztály.



KECsmÉnhiNi 1939 június 11.

SPORT
Az. igazi sport propagandája volt 

a tornászbajnokság 
Többezer főnyi nóző a tornaünnepélyen

Nem is emlékszünk rá, hogy a KAC-pályán 
valaha is rendeztek olyan nagysikerű sport­
ünnepélyt és versenyt, mint az elmult vasár­
napi. Igaz az is. hogy a kecskeméti sportem­
berek soha nem végeztek olyan hatalmas és 
minden kis részletre kiterjedő munkát mint 
most. Igv azután a siker nem maradhatott el 
sem anyagiakban, sem erkölcsiekben.

A versenyzők nagy része — mint legutóbb 
megírtuk — már szombaton megérkezett a 
MOTESz vezetőivel együtt. A város rendkívül 
meleg fogadtatásban részesítette őket s min­
denkit kitünően szállásolt el. A versenv va­
sárnap reggel 8 órakor kezdődött. Mintegy 
3:50 tornász vett részt a négy csoportba osz­
tott versenyen s a vezérszóra történő igazga­
tásnak és a hihetetlen pontosságú rendezésnek 
köszönhető, hogy a sok számból álló versenyt 
délig be tudták fejezni.

A délután 4 órakor kezdődő tornaünne­
pélyre a közönség teljesen megtöltötte a KAC 
pályát, sőt kicsinynek is bizonyult — főleg 
a lelátó felőli részt. Az Újpest labdarugó csa­
patának a vendégszereplése óta nem volt cnv- 
nyi közönség a sporttelepen. A nagyszabású 
versenyre a környékbeli városokból is sokan 
eljöttek. Megjelent a versenyen a kultuszmi­
niszter képviseletében Palkovics Pál dr. min. 
tanácsos, az OTT képviseletében az alelnöke. 
vitéz Máthé Kálmán vezérkari ezredes, a vá 
ros társadalma részéről Kiss Endre dr. főis­
pán. Liszka Béla dr. polgármester. A helvöi- 
ség tisztikara vitéz Szolvori Nagv Gyula tá­
bornok vezetésével hatalmas számban vonult 
ki.

Felvonulással kezdődött az ünnepély. Min­
denegyes csoport kapott tapsot, mégis a leg­
nagyobb lelkesedéssel a felszabadult komá­
romiakat fogadták, akik most vettek részt elő­
ször a világháború óta a magyar tornászbaj­
nokságokon. A felvonulás 's « Hiszekegy után 
l.abancz Ferenc dr. városi tanácsnok a pol­
gármester nevében köszöntötte a tornászokat és 
a vedégeket. Utána gyorsan peregtek az egyes 
számok és a közönség nem tudta, hogy mit 
csodáljon jobban a helyi iskolák és leventék 
szinte hiba nélküli gyakorlatait és táncszámait 
vagy az ország legjobb férfi és női tornászai­
nak szemet gyönyörködtető mutatványait.

A válogatott férficsapaton (Baranyai, Ba­
ross. (iaál. Mogyoróssy. Nemere. Pataki. Rácz, 
Sánlha. Sárkány. Tóth) és a válogatott női- 
csapaton (Csillik. Kiss. Köteles. Mészáros. 
Nagy M._ Pásti) részvettek a versenyen a bu- 
<iap< síi Berzsenyi Dániel gimnázium, o kecs­
keméti ref. fiú- és leánygimnázium, a ref. la- 
r.ih'nőképző, a női felsőkereskedelmi, a ke- 
gyt-srendi gimnázium, a felsőmezőgazdasági, a 
fiú és leánypolgári iskolák, valamint a KAC 
női mintacsapata.

A rendezés nehéz, fáradságos és sokszor el­
ismerést nem adó munkáját a KAC. rendező­
bizottsága Barcza József igazgatóval az élén 
végtzte. Külön dicséretet érdemelnek azok a 
tanárok, akik az egyes számok betanítását vé­
gezték. igv Gaál Tibor, Nyitrai Emi). Budai 
László. Szakács Ödön dr. testnevelő tanárok, 
t'r. óbbá dr. Szakáts Ödönné Gaál Emma. ifj. 
Szél Jánosné Koncz Éva. Révész Boriska test­
nevelési tanárnők, valamint Király Gyula 
|ev< tefőoktató.

A tornászbajnokság eredménye ■< következő 
Magyarország 1939. évi férfi tornászbajnoka- 
Tóth Lajos Debreceni TE 114.1 p_, 2, Mogyo-

KECSKEMÉTI
LAPOK

I LEGELTERJEDTEBB HETILIP

' róssy 113." p„ 3. Pataki
1 patbajnokságot a TFSC

BLE 113.2 p. A csa- 
nyerte, 2. DTE, 3.

I NTE. II. o. csapatbajnok: KEAC. II. o. csa- 
| patbajnok: KAC.. szövetségi díj győztese a 

TFSC b. csapata. A zsinórlabdabajnokságban 
a BTC lett az első a TFSC és a FVSK előtt, az 
ifjúsági bajnokságban a budapesti Berzsenyi 
Dániel gimnázium a kecskeméti ref. gimná­
zium elől vitte el a bajnoki címet.

Nagyszabású leventeiinnepély
színhelye lesz ma délután a KAC-pálya. Dél­
pestmegye és Kecskemét th. város katonai pa- 

] rancsnoksága délután fél 3 órai kezdettel ren- 
| dezi meg a szokásos évzáró leventeversenyét, 
i sportünnepélyét és sportbemutatóját. Az egyes 
I leventeszakaszok a vándorzászlóért küzdenek, 
| ezenkívül nagv atlétikai verseny is lesz. Szoni- 
i bat este nagyszabású műsoros testvéries tá- 
| bortüzet rendeztek, melyen a kitűnően össze- 
| állított inűsorszámok hatalmas sikert arattak.

A ma délután fél 3 órakor kezdődő verseny 
i jegyárai: ülőhely 60. sportjegy 40, katona- és 
! diákjegy 20 fillér. Igazolvánnyal rendelkező 

leventék nem fizetnek belépődíjat.

A mai sportműsoron

A bajnokság állása
1 osztály:

1. KEAC 22 16 4 2 55:27 36
2. SzVSE 22 15 2 5 62:22 32
3. MIK 22 12 1 9 54:51 25
3. MIK 22 12 1 3 54:51 25
4. UTC 22 11 3 8 43:45 25
5. SzTK 22 10 4 8 61:52 24
6. KAC 21 10 3 8 57:35 23
7. MÁK 21 10 2 9 40:45 22
8. SzTE 22 10 2 10 38:56 22
9. HTVE 22 7 3 12 34:49 17

10. Sylvania 22 7 3 12 38:57 17
11. SzMÁV 22 6 3 13 41:53 1.5
12. KTK* 22 2 — 20 14:45 1

' Visszalt pett.

II. osztály:

!. KTE 14 14 — 57:12 28
2. KAC II. 16 10 1 5 35:2.5 21
3. KMÁV 16 8 3 5 29:26 19
4. KVSE 15 8 1 6 43:28 17
5. CsoAK 15 7 — 8 22:26 14
6. KuTE 15 6 1 8 23:31 13
7. SzTE II 14 5 3 6 13:43 13
8. SzMÁV II 17 4 1 12 16:61 9
9. KTK II * 18 7 II 20: 9 14

10. OMITE* 18 5 13 16:19 10
Visszalép ek.

a leventeversenyen kívül szerepelt volna a 
döntőfontosságú KTE—KMÁV mérkőzés is. 
de a rendőrség nem engedélyezte. így csupán 
csak a válogató birkózóversenyt rendezi meg 
a KTE az Ókollégium tornatermében d. u. 5 
órai kezdettel, melynek a győztesei vesznek 
részt a székesfehérvári országos bajnokságo­
kon. I tána a KTE és a SzVSE barátságos 
klubközi mérkőzést vívnak.

Az elmult vasárnap

| és csütörtökön hivatalosan llefejezték az I. <». 
' bajnoki küzdelmeket s csak a KAC—MÁK 

mérkőzés van még hátra, amely a harmadik 
helyet dönti el. A bajnokságot a KEAC nyerte 

bár az utolsó mérkőzésén kikapott az MTK- 
lól — a SzVSE előtt. A kiesés szomorú sor­
sára a visszalépett KTK és az Űrnapján a 
szentesi rangadón vereséget szenvedett SzMÁV 
jutottak. Helyükbe a KTE jutott fel, míg a 
másik helyért nagv harc folyik a ILMTE, 
Móraváros és a KEAC II. között. Mind a há­
rom másodosztályú csapatunk szép győzelmei

aratott vidéken. A KTE Félegyházán győzött 
a KVSE ellen 6:3 |3:l)-re. a KMÁV Csongrá 

| dón a CsoAK ellen 3:0 (1:0) arányban, míg a 
• KAC II. Kunszentmártonbau verte meg a 
, KuTE-t 4:1 (2:0)-ra. Ezekkel a győzelmekkel 
’ a három kecskeméti csapat a bajnokság há- 
' rom első helyét foglalta el.

Jövő vasárnap 
játsszák le az utolsó elsőosztályú mérkőzési, 
melyen a KAC megszerezheti a harmadik he­
lyet: Részletes műsor: I. osztály: KAC—MÁK 
(0:1). II. osztály: KMÁV—KVSE (3:3), 
SzTE II.—KTE (2:12). CsoAK -KuTE (0:4). 
A déli csoportban: Móraváros—KEAC II.!

Kisorsolták az alosztálydöntöket

A DLASz elnökségének legutóbbi ülésén sorsol­
ták ki az alosztálydöntők és a csoportdöntő mér­
kőzések terminusait, amelyek a következők:

Június 25: KEAC—Békéscsabai Törekvés SE. 
Június 2: B. Törekvés—KEAC.
A II. osztály csoportgyőzteseinek mérkőzései: 
Július 23: Észak—Dél.
Július 30: Dél Észak. 
Július 23: Dél II.—Észak 11.
Július 30: Észak II.—Dél II.
Az északi bajnok már a KTE. a 11. helyért most 

folyik a küzdelem.

MOZI__ g
Városi Mozi

Vasárnap 3. 5, 7 és 9. hétfőn 5. 7 és 9 óra­
kor az idei évad utolsó magyar filmje; az 

ÉRIK A BUZAKALÁSZ
kerül forgatásra. Főszereplők: Fedák Sári. 
Egri Mária, Erdélyi Miéi, Rózsahegyi, Petliő. 
Góth. Szilassv. Perénvi. — Kísérő műsorlxin 
híradók.

Keddtől péntekig 5, 7 és 9 órai kezdettel 
egy kiemelkedő értékű francia drámát, a 

MEGBÉLYEGZETT ASSZONY-t 
mutatja be a mozi, csak 16 éven felülieknek. 
A megrázó erejű francia film főszereplői Vic- 
lor Francéin, Louis Jouvet. Sessue Havakawa 
és I.ise Delamare. Kísérő műsorban: A Szent 
Korona gyöngye, magyar kulturfilm és Ma­
gyar Híradó.

Szombattól kezdve 5, 7 és 9 órai kezdettel 
egy egzotikus vidéken, Hawaiban lejátszódó 
gyönyörű reviifilmet. a

IlONOLULU-t
játssza a mozi. Főszerepben Amerika legjobb 
táncosnője: Eleanor Powell. Férfi főszereplő: 
Róbert Young. Magyar és Fox Híradó.

Otthon Mozi

Vasárnap d. e. fél 11 (filléres), d. u. 3, 5. 7 
és 9. — hétfőn és kedden háromnegyed 5. 
háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órakor egy 
rendkívül mulatságos és megható történetet, 
az

ÖRÖK CSAVARGÓ-l 
játssza a mozi Budapesttel egyidőben. Fősze­
repekben a legkiválóbb amerikai jellemszí­
nész: Wallace Beery és a legnépszerűbb gyér 
mekszínész: Mickey Rooney. Kísérő műsor­
ban: rajzfilm és Magyar Híradó.

Szerdától péntekig 5, 7 és 9 órakor egy 
mulatságos német vígjáték, a

MAKRANCOS KISASSZONY 
megy. Főszerepekben Csikós Rózsi és Halinay 
Tibor. Kísérő műsorban: Villamos ipar, ma­
gyar kulturfilm és híradók.

Szombattól kezdve 5. 7 és 9 órakor közkí­
vánatra a legjobb német vígjáték, a

MINTAHÁZASSÁG
pereg. A főszerepben a rendkívül népszerű 
német vígjáték-színész: lleinz Rühmann. — 
Kísérő műsorban híradók.

Június 16 án fegyverárverés. A kecske 
méti rendőrkapitányság a talált és elkobzott 
tárgyakra és fegyverekre június 16-án délelőtt 
9 órakor városháza, földszint 12. sz. alatt 
nyilvános árverést tart. Fegyverekre csakis 
■zabályszerű fegvvervásárlási engedéllyel lehet
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Egy pofiár bor
Forma van a versein 
egyszerű sorában: 
ntv'Hs volt az ősöm 
Brassó városában. 
Kalapácsolt, vésett 
kohó szikra mellett 
ezilst ámpolnákat, 
urvacsora-kelyhet. 
Kupák aranyéréit 
képpel kifaragta, 
drágakövet plántált 
finom foglalatba. 
Boglárokba gyöngyöt, 
türkizt, csodakéket, 
kösöntyűket költött, 
asszonyékességet. 
Címert domborított 
vén terem futára, 
fejedelmi kannát 
Bethlen asztalára. 
Fujtatója dongott, 
kalapácsa csengett, 
vurjak fcllegezték 
odafent a Cenket.

öreg századába 
ha most visszamennék, 
míves mesteremnek 
Inasa, ha lennék.
Mégis csal az üllő, 
mindig csalt a forma, 
tiszteltem u strófát, 
mintha érve volna.
Míves műhelyemben 
kohótüzet raktam, 
salaktól az ércét
tűzzel tisztogattam. 
Piros parazsamból 
üllőlapra tettem, 
ötvös kalapáccsal 
kelyhet készítettem.

Szabad kék Időkben 
hegy vándora voltam. 
Erdélyi nagy erdőt 
végigbaraiigoltain. 
'Iájuk Jószagával 
tele lett a lelkem, 
nupos Maros mentén 
sokszor szüreteltem. 
Mustját derítettem, 
színborát kivártam, 
nemesebbet szűrni 
s áraitokba Jártam. 
I Isodort u sorsom, 
i ddlg kalandoztam. 
Pohárul Is. bort Is 
magammal elhoztam. 
Állok poharammal 
fájó magyar földön, 
s hegyeim borával 
lellstele töltöm. 
Telistele töltöm.

Áprily 1. ajos 
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Kecskemét th. város I fokú iparhatóságától. 
332*-1939. sz.

HIRDETMÉNY

« mérgezöhatású anyagot tartalmazó szerek 
árusítása tárgyában.

Tudomásul vétel végett közlöm az érdekeltek 
kel, hogy méregnek fogyasztók részére való árusítása 
a 21000 19.311 K. K M. sz. rendelet 10. paragrafusa 
értclinélien w drogéria üzlet körébe tartozik.

A <7.000 19.32. F, M. sz. rendelet 14. paragra­
fusa értelmében a mérgezöhatású növényvédelmi sze. 
rek eladására és azokkal való kereskedésre a méreg­
szerekre vonatkozó rendelkezések irányadók.

Ennélfogva1 méregtartalmú növényvédelmi szert 
a drogériákon kívül csakis azok a kereskedők hoz­
hatnak forgalomba, akik a m. kir. kereskedelem- es 
közlekedésügyi miniszter úrtól külön engedélyt nyer­
ték.

névjegyeket, kést

Felhívom tehát ezen rendelkezés pontos betar 
tására az érdekelt kereskedők figyelmét

Ilyen méregtartalmú anyagok többek között: Ha 
rium Chlorid. Formaldclivd. Kálium hypermanganic. 
Kaliumsók. Sulfursublimai. Natriumfluorid. ’tadiv 
Pvetri Kálium mntcliisidfid. Scbweinfurti zöld stb

Aki e fenti rendelet intézkedéseit megszegi, vagy 
kijátssza, kihágást követ el. amely pénzbüntetéssel 
büntetendő.

Kecskemét. 1939 május 12.
A hatóság h vezetője: Schira tb. tanácsnok.

Uj rendszer az angliai 
gyümölcsexport 
lebonyolításában

A saláta és egres kivitele kedvező ered­
ménnyel járt, a borsóexport ráfizetéssel

Az idei zöldségkivitel már április utolsó napjai­
ban megkezdődött. Szőregről. majd Nagykőrösről 
futottak ki a saláta-vagonok fele részben délnémet, 
másrészt ostmarki rendeltetéssel. Egy-két messze- 
fekvő állomásra — így Berlinbe — is küldtek ki- 
sérlelképen, de az áru rosszul érkezett.

Nagy általánosságban az eredmény mind a ter­
melők. mind a kereskedők szempontjából kielégítő. 
Az előzök érdekeit a Külkereskedelmi Hivatal mész- 
szemenően megvédte a legalacsonyabb és az érté­
kesítési árral arányosított bevásárlási ár szigorú 
betartását az összes piacokon, sőt még a kertek­
ben is ellenőrizve. Másrészt a kereskedőknek sincs 
nagyobb panaszra okuk-, hacsak annyiból nem, 
hogy az általában 20—25% súlyt vesztő, nedvdús 
salátánál a német előírás csak 8% apadást foga­
dott el és így a különbözeiét a német vevők követ­
kezetesen le is vonták. Ennek elejét kellene venni 
a jövőben az előzetes bizottsági tárgyalásoknál.

Az első egres-szállítások Szentendréről Angliába 
irányultak. Bár a londoni piacon élénk érdeklődés 
mutatkozott, csak kevés exportőr vállalta a koc­
kázatot.

A küldemények idejében érkeztek, mielőtt a bel­
földi és a holland áru ellepte volna a piacot és az 
értékesítés a tavalyinál lényegesen jobban sikerült. 
A Németországba irányuló szállítmányok túlnyomó 
része az óbirodalomba ment és főként ipari feldol­
gozásra. már a júniusi olcsóbb 18 pfenniges áron.

Ennek ellenére az eredmény ennél a cikknél is 
mind termelői, mind kereskedői szempontból ki­
elégítő volt. Mimikét cikk kivitelét 90%-bán kecs­
keméti exportőrök Ironyolltották le.

Sokkal kedvezőtlenebbül alakul az exportőrök 
számára a zöldborsó kivitele. A német engedélye­
ket csak későn adták ki. amikor egyes borsótermő 
vidékeken a szedésen már túl voltak. A még érté­
kesítésre váró — egyébként is kisebb-borsótermés 
nagyrésze pedig a pesti piac és a hazai gyárak 
nagy felvevőképessége folytán aránytalanul magas 
árat ért el. úgyhogy a kereskedőknek, akik vevőik 
feltétlen kielégítését szemelőtt tartva, ezt az áldó 
zalot vállalják, a borsószállítás vagononként 200 
400 pengős súlyos veszteséget jelent. Méltányos 
lenne a Külkereskedelmi Hivatal részéről, az érin­
tett kereskedőket utólagos prémiummal legalább 
részben kártalanítani.

A heteken át tartó esőzések a korai cseresznye­
fajták minőségét úgy aláásták, hogy azok kiszállí­
tására gondolni sem lehetett. így csak a germers- 
dorfi és badacsonyi cseresznye kerül majd a kül­
földi piacokra. A szállítás a jövő hét derekán in­
dul meg. Az apró meggy is ekkor fog tömegeseb­
ben megjelenni.

A május 25-én megtartott exportértekezleten fel 
vetett kérdések nagyrésze azóta már legalább rész­
leges megoldást nyert. így elsősorban az Észak- és

irányuló szállítások útvonalá­Keletnémetországba
nak kérdése. Eredetileg ugyanis a németek ragasz­
kodtak a hegyeshalmi átmenethez, ami a gyakor-

számlá ka t, ízlésesen és
d o m b o r pontos a n 

RÉSZVÉNY­
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latban azt jelentette, hogy ezen a túlzsúfolt határ­
állomáson a szállítmányok vámkezelése napokig el­
húzódhatott volna, a határon átjutott küldemények 
pedig kerülő utón esetleges 2—3 nap késéssel ér­
keztek volna — sok esetben romlott állapotban 
(lásd: berlini saláta) — rendeltetési állomásukra. 
Az újabb és visszavonásig érvényes megállapodás 
szerint a küldeményeket Hegyeshalomból vagonon­
ként 25 pengő úgynevezett reexpedíciós költséggel 
az újonnan létesített korridor-vonalon továbbít­
ják. A kérdés így. ha ideiglenesen is, de kielégítő 
megoldást nyert.

Nagyon fontos változás történt az Angliába irá­
nyuló export szervezése terén. Megalakult a Gyü­
mölcs Kiviteli Szövetkezet, amelybe minden ex­
portőr kérheti felvételét. Az irányítás a Hangya 
kezében lesz, ami abból is kitűnik, hogy a Szövet­
kezet székhelye ezidőszerint Budapesten a Hangya­
központban van.

Az Angliába irányuló gyümölcs-üzlet az elmúlt 
években csak egyes, főként maminut-cégek vállal­
kozása volt s inkább kisérleteket jelentett, amelyek 
legtöbbször balul végződtek. Ennek legfőbb oka 
a nagy távolság és így a piac kiszámíthatatlansága 
volt, de az angol vevők általános véleménye sze­
rint. legalább felerészben a magyar gyümölcs-ke­
reskedelem szervezetlensége, mert az áru minőségi 
szortírozása és kiállítása sem tette azt eddig az 
olasz és a kanadai áru esélyes versenytársává. Ehez 
járult, hogy a „nagyban játszó” exportőrök inkább 
ötletszerűen, mint az angol megbízottak szakszerű 
tanácsára és piaci helyzet jelentései re hallgatva zú­
dították a hiányos kiállítású magyar gyümölcsöt az 
angol piacra a magyar gyümölcs hírnevének 
felbecsülhetetlenül ártva. Jó volna itt is rendszer­
változás. nehogy ugyanazok irányítsák a kulisszák 
mögül most még előnyösebb helyben és szinte ki­
zárólagos hatalommal az exkliring-országokba irá­
nyuló exportot, amelynek nehézségeit pedig jórészt 
az ő eddigi felszínességük okozta.

Örvendetes mindenesetre, hogy a Földmívelés­
ügyi Minisztérium és a Külkereskedelmi Hivatal a 
dolog lényegébe nyúlva a gyümölcstermesztés irá­
nyítását tűzte ki céljául és a hegyközségi törvény 
szigorú és következetes végrehajtásával meg akarja 
teremteni az egységes gyümölcsfajták termelését.

Végül még egy téren nyílna alkalom a magyar 
gyümölcskivitel jövendő kifejlésének útjait egyen­
getni. ha most a kiviteli évad kezdetén, a most is­
kolavégzett és ráte 
ifjakból. az állam é

rmeltségük szerint kiválasztott 
s a gyümölcskiviteli városok — 

így elsősorban Kecskemét — hozzájárulásából lé­
tesített ösztöndíjakból Németországban. Olaszor­
szágban és a nyugati államokban legalább 50-et el­
helyeznének a nagy gyümölcskereskedö és feldol­
gozó cégeknél gyakornokként. Ezek a magyar gaz­
da-. kereskedő- és iparos családok fiai félévi tanul­
mány- és munka után nyelv-, szak- és piacismere­
tekben gazdagon az uj magyar gazdasági rend, 
művelt, képzett, építő munkásaivá és gyakorlati 
irányítóivá válnának.

Ez az igazi, helyes, új irány — az átképzés, ha 
úgy tetszik.

Kecskemét th. város gazdasági osztályától.

HIRDETMÉNY.
Az alant felsorolt szentkirályi haszonbéres föl­

deket nyilvános árverésen haszonbérbe adjuk.
Az árverés 1939 június 14-én délelőtt 9 órakor 

lesz a Garzó-féle mezőőri lakásnál. Bánatpénz hol­
danként 5 pengő. Egyéb feltételek a Gazdasági 
Osztálynál, özv. Kiss Istvánné á. b. 9. 11. r. sz. 10 
kh.. Holló Menvhértné á. b. 29. 30. r. sz. 10 kh.. 
Csordás Lászlóné á. b. 30. r. sz. 5 kh.. Kocsó Lász­
lóné á. b. 45. 48. r. sz. 10 kh.. ifj. Adám István á. 
b. 53. r. sz. 5 kh., F. Faragó István á. b. 58. r. sz. 
5 kh.. Túri János á. b. 17. r sz. 5 kli 909 nszöl. 
Vörös János á. b. 42. r. sz. 5 kh.. Adám László á. 
b. 51. r. sz. 5 kh..

Kecskemét, 1939. évi június hó 1.
Gazdasági Osztály.
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Amerikaiak 
a német légihaderőröl

Csehszlovákia, mielőtt 20 éves jubileumát 
megülhette volna, eltűnt a történelem sűlyesz- 
töjében. Anglia és Franciaország, amelyek szü­
letésénél bábáskodtak, hidegvérrel nézték vé­
gig kedvenc gyermekük eltüntetését. Hiába 
voltak stratégiai határai, hiába védték nagy­
szerű erődművek, hiába volt kitűnő és teljesí­
tőképes hadiipara, szétfoszlott mint egy rossz 
álom.

Joggal kérdezte München után a világ: mi 
történt voltaképen? Mindenki tudta, hogy a 
cseh nem államalkotó és katonanemzet, de 
hogy szövetségesei a legnagyobb szükségben 
egyszerűen magárahagvták, azt nagyon nehe­
zen akarták megérteni. Mindenki suttogott és 
csak lassankint erősödött meg az emberekben 
az a tudat, ami már Chambcrlain-t és Lebrun-t 
az elmúlt nyáron kínozta, hogy Németország 
legyőzhetetlen. Igen érdekesen világítja meg a 
müncheni engedékenység hátterét az Egyesült 
Államokban megjelenő The Fórum c. folyó­
irat cikke, amelyben M. A Rose ismerteti 
a német légi fegyverkezés méreteit. A cikk 
..Hitler's Aerial Triumph" c. alatt jelent meg 
és teljes egészében közölte a híres Reader's 
Digest is. A cikk tartalmát az alábbiakban is­
mertetjük és szeretnök. ha megszívlelnék azok 
a nemzetek, amelyek bíznak és hisznek az an­
gol garanciában.

A müncheni értekezlet idején Hitler légiflot- I 
tája 10.000 (tízezer) gépből állott. Lindberg je- I 
lentése is ennyi gépről szólt, de addig, amíg I 
kenyértörésre nem került a sor. őt is. mint sok . 
mást, kinevették. P. Gerald szenátor nyilváno- | 
san kijelentette, hogy Lindbergh-et Potcmkin- 
flottákkal ültették fel Németországban, míg j 
azután az események és a későbbi bizalmas je- ; 
lentések alaposan rácáfoltak — a szenátorra.

A német hadirepülőgépek száma ez év ele- | 
jén 16—18.000-re volt tehető, amelyeknek 60 
százaléka elsővonalbeli, míg a többi szállító, j 
gyakorló, megfigyelő stb. kb. olyan arányban | 
mint a többi államok légierőinél szokásos.

Ezek szerint szeptemberben Németországnak 
háromszorannyi gépe volt mint Angliának, tíz- 
szerannyi mint Franciaországnak. Olaszország­
nak annyi volt mint Angliának és Franciaor­
szágnak együttvéve. Ha feltesszük, hogy Orosz­
országnak annyi gépe volt mint Németország­
nak — ami azonban alig valószínű — még ak- | 
kor is a tengelyhatalmak légi fölénye kétség­
telen.

És az erőkülönbség állandóan nő. Németor­
szág átlag 1000 gépet épít havonkint és a gyár- | 
tást havonkint százzal fokozza, annyira hogy ' 
az őszre eléri a havi 1600-at. amely számot na­
pi 8 órai munkaidővel érik el. ugyanakkor ami- I 
kor a többi államok napi 24 órás turnusokban | 
dolgozva alig ti»dják havi termelésüket 200 gép j 
fölé emelni. Mindezekhez járul még az. hogy a 
német gépek nemcsak számbeli, hanem harci : 
tulajdonságbeli fölényük is óriási.

Leggyorsabb gépük a Mcsserschmitt egy­
motoros. kétgéppuskás. ágyúsgép. Ez tartja a 
sebességi és emelkedési világrekordot is. Igaz, , 
Angliának van olyan gépe — a Spitfire — I 
amelynek hasonló a teljesítménye, de amíg 
.Angliának alig egy marokravaló van belőlük, 
addig a németeknek 2000 volt szeptemberben, j 
és azóta 6 gyár ontja őket.

Érdekes, hogy a háború első hónapjában I 
80 00 százalékos gépveszteséggcl számolnak. I 
azért fokozzák a termelést annyira, hogy min­
den gépre legalább 2 tartalékgép jusson. Éppen i 
azért a tartósságra a harci tulajdonságok 
fenntartása mellett — nem is helyeznek na­
gyobb súlyt, gépeiket csak 30 repülőórára épí­
tik — a polgári gépeknél szokásos 10 évi idő­
tartam helyett — elromlott alkatrészek javítá­
sával nem bíbelődnek, hanem kicserélik azo­
kat. U. n. ..generáljavítás"-sal egyáltalán nem 
foglalkoznak.

Különben pedig nem nagyon titkolják légi 
fölényüket. Hozzátehetjük, ez nem kicsiny 
részben járult ahhoz, hogy bámulatos politikai 
eredményeket vér nélkül érték el. Szinte meg­

lepetésként hatott, hogy a legkiválóbb ameri­
kai szakembereknek — pl. Igor Sikorsky-nak, 
Lindbergh-nek stb. — megmutatták gyáraikat, 
telepeiket.

Leírja a cikkíró a Messerschmitt-telepcn tett 
látogatását. Az épületek szétszórva, örökzöld­
del befuttatva, tetővilágítás már sehol sincs, 
mindegyik épületnek saját erőtelepe van.

Az oranienburgi Heinkel-telepen gyártják a 
Heinkel Ill et, egy kétmotoros nagysebességű 
bombázót. Ezekből jelenleg kb. 2500 áll ké­
szen. A gyár 8000 munkása részére bomba- és 
gázbiztos óvóhelyek stb. vannak. Rajztermek, 
konyhák és kórházak vannak a föld alatt.

Egyébként amíg Németországban 400.000 
ember foglalkozik a repülőiparban, addig az 
l.'SA-ban 36.000. Légi személyzete 206.000 fő, 
a 87.000 angollal szemben.

Ezután elmondja a szerző, milyenek az angol 
gyárak. Feltűnőek, óriási épületekkel és min­
denütt a békeidők kényelmi szempontja az el­
ső a harcszcrűséggel szemben.

A németek légvédelmi felkészültsége is tö­
kéletesnek mondható. Valahol fent Mecklen- 
burgban kiürítettek több falut és a területet a 
leghevesebb bombatámadásnak vették alá. 
Itt figyelték meg a bombák hatását, amelyet 
összevetettek a spanyolországi és kínai tapasz­
talatokkal és úgy építették ki légvédelmi szer­
vezetüket. hogy őket semmiféle meglepetés 
nem érheti.

A német nemzet jövőjét mégsem a hadsereg 
és a légiflották döntik el. A légierőre szükség 
volt és van Európában. Most, hogy Németor- I 
szág kontinentális céljait — néhány kisebb kér­
déstől eltekintve — megoldotta, most követke­
zik az élettér valódi kiterjesztése a távoli, gyar­
mati területekre. Erre pedig már nagy és erős 
haditengerészetre van szükség. Nem kétséges, 
hogv pár év múlva tengeri flottája is ütőképes 
lesz’.

PIAC
A pénteki hetipiac árai a következők vol­

tak (zárójelben a múltbeli áraki: Állatpiac: 
borjú kg 65—90 (75—851. birka 40- 60 (45 - 
65). kövérsertés 85—104 (80—105) fillér: so- 
vánvserlések: választási malac párja 8—16 (8
— 16). 3 hónapos 18—25 (20—35). 6 hónapos 
sertés 30—55 (35—15), 9 hónapos 55—75 i45
— 60), 12 hónapos 75—85 (60—75), 16 hóna­
pos 85—100 (75 —100) P. — Baromfi piac: 
csirke párja 1.50—3 (1.50—3), tvúk 3.50— 
5.50 (3.50-5.50). kacsa 2.50—4 (3—4). lúd 
5—10 (5—8). pulyka kg 1 (1) P. — Tejpiac: 
tej literje 16—18 (15—16), tejfel 120 140 
(120—140), tojás db 6.5—7 (5.5—6) fillér, 
túró kg 0.60—0.70 (0.60—0.801, sajt 1.20— 
1.40 11.10—1.20), vaj 2.80—3 (2.80—3) P. — 
Húspiac: marhahús kg 1—1.60 (1—1.60), 
barjúhús 1.10 2.40 (1.40—2.401, birkahús 
1.20 1.40 (1.20- 1.40). lóhús 0.80—0.90 (0.80 |
—0.90). sertéshús 1.40—2 (1.40—2). sertészsír I 
1.46—1.76 (1.46—1.76), sósszalonnn 1.60—2 ! 
(1.60—21. sertéskolbász 2—3.20 (2—3.20) P. |
— Zöldségpiac: sóska kg <>—8 (6—8). uborka i
70—80 (80- 90). zöldborsó 16 20 <15—201
zöldbab 80, sajáta feje 1—3 (11—2), kelká
poszta 4. káposzta 15—20 (20--25). karfio
10—16 (10—15), retek csomója 3—6 (3—5)
gyökér 4—8 (12—-5), sárgarépa 4—6 (3-41
kolarábé 5—10 (5—10), zöldhagyma 3 -6 
(2—4), zöldpaprika db 5-—8 Í4 10). tök 15 - 
20 fillér. — Gyümölcspiac: eper kg I. r. 35- 
45 (30—40). II r. 20—25 (22—25). III. r. 16 j

18 (15—20), germersdorfi cseresznye 60 — 
70), különféle cseresznye I. r. 35—15 i30- 40). I 
II. r. 25 -30 (20 25(. III. r. 20—25 (15 18), j 
meggy I. r. 36—10, II. r. 30—32 fillér. — Ga­
bonapiac búza 18.20 18.60 (18.50 19). rozs 
12 12 40 (12.50 13), árpa 17 17.50 (17.50 
— 17.80), tengeri 17—17.40 (16.60—17.20),
burgonya 15—16 (8—12) P.

Megnyílik
a mezőgazdasági

népiskola
A gyakorló mezőgazdasági népiskola építése 

annyira előrehaladt, hogy az 1939—40. tanévet már 
az új iskolában nyitjuk meg. Rendes beírások a 
jövő tanévre június hó 16-án és 17-én a mé- 
heslaposi iskola és a muszáji iskola helyiségében 
délelőtt 8—12 óráig történnek. Pótbeírások szep­
tember 1-én és 2-án az új iskolában (Méheslapo­
son) lesznek. Mindazok a 12—15, illetve 17 éves 
mindkét nembeli tankötelesek, kik az elemi iskola 
V'-ik, Vl-ik osztályát elvégezték, lakásuk a belterü­
leten. vasútállomás. Rákóczi-út, Szabadság-tér, 
Batthyány-utca, llalasi-út által határolt területen, 
valamint a Szolnoki-hegy, Csáktornyai-hegy, Vá­
rosföldön fekszik, kötelesek a mezőgazdasági nép­
iskolába beiratkozni.

Mind az állam, mind a város közönsége igen 
nagy anyagi áldozattal —■ mintaszerűen — építette 
fel a kecskeméti mezőgazdasági népiskolát, ahol a 
tanulók még a látottakból is igen sokat tanulnak. 
A leánynövendékek részére varrógépekkel felszerelt 
munkaterem, teljes konyhaberendezés. többféle ta- 
karéktíizhely áll rendelkezésre, melyek segítségével 
az év minden szakában tanulják és gyakorolják a 
takarékos, helyes főzést és felkészülnek jövendő 
háziasszonyi teendőikre. A fiúnövendékek a mező­
gazdálkodáson kívül, különösen a helyes tejkeze­
lésben. feldolgozásban, okszerű takarmányozásban, 
gyümölcskertészetben, baromfitenyésztésben nyer­
nek különleges oktatási. Ez az iskola éppen azért 
épült, hogy a legszegényebb embernek is legyen 
alkalma megtanulni a mezőgazdálkodásnak, kerté­
szetnek. állattenyésztésnek azokat az ismereteit, 
melyek nélkül a jövőben már gazdálkodni egyálta­
lán nem lehet. Erre való tekintettel a város bár­
melyik területéről felveszünk olyan tanulókat, kik­
nek szülői gazdálkodással, vagy gazdasági munká­
val foglalkoznak. A beiratkozottak a továbbképző 
iskola látogatása alól felmentetnek. Beíráshoz min­
denki hozza magával előző iskolai évi bizonyítvá­
nyát. Az oktatás teljesen az állam költségén törté­
nik. tehát senkinek nem kerül külön megterhelésbe.
ezért meleg szeretettel várunk minden magyar 
gyermeket új iskolánk falai közé.

Ggőrfy Géza. igazgató.

Petróleummal kell a kályha vasajtait áttisztítani, 
akkor szép fényes lesz.

Konyhaesempét mindig szalmiákos vízzel tisztít­
sunk. mert ha szokás szerint sósavval tisztítanék.
akkor a csempék érdessé válnak.

Ila rossz szagú egv-egy üveg, akkor mustárliszt- 
tes melegvizet öntsünk bele, hagyjuk egy félóráig 
benne és úgy vegyük csak használatba.

.4 szőnyeget molytalanit hatjuk, ha terpentint fel­
oldunk vízben és egy kis benzint és szaliniákot is
keverünk bele. Ezzel az oldatta) keféljük jól át 
szőnyeget, a molyok egyszeriben otthagyják a <1: 
rabot . . .

Jódfoltokat ágyneműről, vagy fehérneműről úgy 
tudunk eltávolítani, hogy a foltos helyet erősen be­
szappanozzuk. rajt hagyjuk egy ideig, s utána lan­
gyos vízzel lenwssuk.

Kecskemét th. város polgármesterétől. 
151*6—1939. szám

HIRDETMÉNY
« gabonaüszög elleni kötelező védekezésről
A 15.855— 1934 -69. kgv. sz. szabályrendelet itr 

üszög elleni védekezés céljából kötelezővé teszi a búza 
vetőmag csávázását.

Hatósági utasításnak nem megfelelő, vagy álta­
lában nem csávázott vetőmagot elvetni tilos.

("szöggel fertőzött gabonaféléket a közös szérűn 
csak elkülönített helyen lehet aszlagba rakni és utol­
jára kell clcsépelni.

Felhívom a város érdekelt lakosságát a szabály­
rendelet ezen intézkedéseinek pontos betartására.

Aki a szabályrendelet rendelkezéseit és tilalmait 
megszegi az 1X91. évi XII, te. 95. paragrafusába üt­
köző kihágást követ cl. mely pénzbüntetéssel bünte-

Kecskemét. 1939. június I.
A polgármester megb.: .Schíra sk. tb. tanácsnok.

Soförlan folyam. Az. állatni gépjárómti- 
vezetöképző (sofőr) tanfolyam a m. kir. Tech­
nológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Buda­
pest, Vili,, lózsef-körút 6.) június 26-án este 
fél 7 órakor nyílik tneg. Beírás és a felvé­
telhez szükséges űrlapok kiadása naponta d. e. 
10—12 óra között az igazgatósági irodában.
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HÍREK

Vasárnap)
H«tr«
Kedd

Csütörtök 
P. nii k 
Szombat

NAP
kel nvug.

1,03 19.56
4.03 10.50
4.02 10.57
4.02 10.57
4.02 10.56
1.02 10.58
4.02 10.50 

HOLD 
kel nyug.
0.27 13.22
0.53 14.20
1.21 15.31
1.53 16.39
2.3! 17.45
3.17 10.50
4.02 10.48

Június 1 töl június 16-ig a kővetkező gyógyszer­
tárak tartanak éjjeli szolgálatot: Pauli Péter (Jókai- 
utca), vitéz Szabó László (Mária-körút) és Székely
Sándor 'Csongrádi-utca).

Június 16-tól június 30-ig a következő gyógyszer- 
jjeli szolgálatot: André László IRá-

kóczi-úll és Katona örökösök iBattliyány-utcai .

Katonai dísz-szemle keretében ünnepli 
június 18-án a kecskeméti helyőrség Horthy 
Miklós kormányzó születésnapját. A dísz­
szemle alkalmával nyújtja át Szotyori Nagy 
Gyula tábornok állomásparancsnok a felvi­
déki emlékérmet mindazoknak a tiszti és le­
génységi állományit katonáknak, akik a Fel­
vidék és Httszinföld visszacsatolásában reszt­
vettek.

társas vacsora Szász l.ajos tiszteletére. 
Csáky István gróf külügyminiszter a képvi­
selőház összeillése után jelenti Ih- a kecske­
méti mandátumról való lemondását. Azután 
történik meg a kecskeméti mandátum ünnepé­
lyes átadása Szász Lajos dr. pénzügyi állam­
titkárnak. A MEP kecskeméti szervezete jún. 
24-én. szombaton este fogja ünnepelni Szász 
l.ajos dr-t, mint Kecskemét képviselőjét, a 
városi vigadóban tartandó vacsora kereté!>eii. 
A vacsorára már most lehet jelentkezni az 
Úri Kaszinóban, a Gazdasági Egvesületlren. a 
Református és Katolikus Egyesületben kitett 
íveken, továbbá a párt irodájában. A vacso­
rára hölgyeket is szívesen látnak.

Hetessy Kálmán dr. érettségi vizsgá­
laton. A budapesti I.ónyav-utcai ref. gimná­
ziumban már nyolcadik napja tartanak az 
érettségi vizsgálatok, amelyeken az elnöki 
tisztet Hetessy Kálmán dr. kecskeméti lelki­
pásztor látja el.

A lliinu Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­
mara június 24-én. szombaton délelőtt lel l<> 
órakor a Gazdasági Egyesület nagvlermélicn 
tartja rendes tavaszi közgyűlését Máriássy Mi­
hály elnökletével A közgyűlés tárgysorozaLi 
a következő: I. Elnöki előterjesztés. 2. Igaz­
gatói jelentés. 3. Számvizsgáló bizottság je­
lentése az 1:138. évi zárszámadásról és az 1938. 
évi zárszámadás jóváhagyása. 4. Jelentés a 
gyümölcsértékesítés mai helyzetéről és kilátá­
sairól. 5. Faluvezetők kitüntetése, ti. A mező­
gazdasági munkások kitüntetési*. 7. Indítvá­
nyok. A közgyűlést előkészítő választmá­
nyi ülés június 17-én, szombaton délelőtt lesz 
a kamarában.

A Mediterrán előadása. A Mediterrán 
Munkaközösség vasárnap délelőtt 11 órai kez­
dettel rendezi meg rendkívül nagy érdeklődés­
sel várt előadását Olaszországról a Városi 
Moziban. A filmbemutatókkal kapcsolata, 
előadáson az olasz követség is képviselteti ma­
gát Hevedin (liovanni követség! titkár szemé 
Ivében. A helyeket az érkezés sorrendjél>en le­
het elfoglalni

A Kecskeméti Sakkör június 18-án a 
BESzKÁRT huszonötön csapatával mérkőzik 
Mindazok a sakkozók, akik a mérkőzésen 
részt óhajtanak venni, szíveskedjenek ma. 
vasárnap délután 4 órakor a tűzoltóknál meg 
jelenni és tábláikat magukkal vinni. Ez al 
kálómmal Sz. 7’öf/t Vince szimultánt tart é» 
a szimultán eredménye alapján megtörténik a 
csa pa I összeállítása.

Az áll. polgári leányiskolában 19-én iratkor 
nak az I és II out tanulók. 20 án pedig a Hl és 
IV. osztályosok.

Biztosan öl a molvgáz Szekrénybe 
«kas?tva i levegő érintkezése által molyölő­
gázokat fejleszt Egv doboz 38 fillér. Egyed- 
árusitó /b'rfoy/i-fcstékraktár. Szabadság tér 2.

LEGÚJABB
Ériek német belügyminiszter szomba­

ton délután utazott el Budapestről.
Hírek szerint l-aky Dezső árkormány­

biztos veszi át az egyik gazdasági minisz­
teri tárcát.

Az angol királyi pár szombaton délután 
Nemyorkba érkezett.

.4 szombati gabonatőzsdén 25.50 pengőt 
fizettek a zab mázsájáért.
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A Meteorológiai Intézet jelenti-
Mérsékelt szél, helyenként — inkább csak 

az esti órákban - — záporeső és zivatar. — 
A hőmérséklet kissé emelkedik.

A Református Egyesület kertiünnepélye. 
Június 18-án, vasárnap délután rendezi a Ref. 
Egyesület hagyományos kertiünnepélyét. Az 
érdekes és változatos műsor után 2 óráig tartó 
tánc következik. Flekkcnsiités is lesz.

— Márkás fárfi kalapok legol­
csóbbak a Hélins-harisnyaházban.

Ilusz Béla dr. tanulmányútja Kecske 
miien. Husz Béla dr.. a Kertészeti Főiskola 
tanára hosszú idő óta behatóan tanulmányoz- 

I za az almafák különböző betegségeit. Ilyen 
tanulmányútra érkezett ismételten Kccske- 

! métre szombaton délelőtt, hogv Kerekes Fe 
, renc kamarai titkárral liejárja a határt, lát' 

sütésünk szerint komoly remény van arra, 
i hogy megfelelő állami támogatással sikerül 

laboratóriumot létesíteni Husz. Béla dr. veze­
tésével az almafák betegségeinek vizsgálatára 
és ezzel megvalósul az a terv, amelynek támo­
gatására Szász Lajos dr. néhány hónap előtt 
tett ígéretet a mezőgazdasági kamarák kül­
döttsége előtt.

Kurmányzógyürűs avatás. A budapesti 
Pázmány Péter Tudományegyetemen hétfőn. 
12-én délelőtt 11 órakor avatják sub auspiciis 
Gubernatoris jogtudományi doktorrá Sántha 
György dr. áll. gimn. tanár fiát. ifj. Sántha 
Györgyöt. Az avatásra városunkból számosán 
utaznak fel a fővárosba.

— Itajzkiállitás. Szombaton nyílt meg a 
polgári leányiskola kézimunka- és rajzkiállí­
tása a torna-, illetőleg a rajzteremben. A rajz­
kiállítás anyagát Gedeon Margit tanárnő, a 
kézimunkakiállilás anyagát Győrjjy Gézáné. 
I.ipóezy Sári. Nyúl Lujza és Hévé': Boriska 
tanárnők tanulói állították ki. A kiállítás jú­
nius 13-án zárul. Megtekinthető naponta dél- 
8 12-ig és délután 3—fi óráig.

— Férfi ingót es nyakkendőt 
Hé||as-harisnyaházból vegyen.

I'nitárlus istentiszteletet tart a kecs­
keméti és környéki szórvány konfirmáció­
val. úrvacsoraosztással és egv esküvővel kap­
csolatban 11-én, vasárnap délelőtt fél 11 
órakor az evangélikus templomban. Előzőleg 
11 órakor vallásvizsga lesz az l'jkollégiumban. 
Istentisztelet után a Vigadóban a szokásos tan­
évzáró ebéden vesznek részt a meghívottak és 
a szórvány tagjai. A konfirmáltakat vendégül 
látják. A lelkészi szolgálatot Csíki Gábor dr.. 
a budapesti angol-amerikai unitárius misszió­
ház vezetőlclkésze. ni. kir. kormányfőtanácsos 
látja el és ez alkalomból részesíti egyházi ál­
dásban a Hágó Erzsébet oki. tanítónő (Kalo­
csai és llidegli László malomellenör i Kecske­
méti házasságát.

Kiállították a borkiállítás dijait. \ ju­
nta* 8 Kliki l>orkiállítá> díjait kiállították I 
Szőlőszövetkezet kirakatában iSzabadva g-t«-r. 
Népbank-palotai. A gyönyörű díjakban állan­
dóan sokan gyönyörködnek

I j orvos a belgyógyászaton. Az állá­
sáról lemondott és jelenleg szabadságon lévő 
l-őző Endre dr. kórházi alorvost a belgyógyá­
szaton Gottlieb János dr. orvos helyettesíti jú 
niu- I tői Goltlieli dr Pápáról jött Kecske­
métre.

Az áramszolgáltatás szünetel 12-én. 
hétfőn déli 12 órától délután 2 óráig a HL. 
IV. kerületben, a Rákóczi-úton, Daróczv- és 
Czollner-közön. — Villamosmű.

— Háromszáz fiúpolgárista kézimunka 
és rajzkiállitása. Szombaton nyílt meg a fiú 
polgári iskola kézimunka- és rajzkiállítása, 
amely minden éviién nagy eseménye — a 
Szemerey Ferenc igazgató kitűnő vezetése 
alatt álló — egyre jobban fejlődő iskolának. 
Ilyenkor minden évben nagy látogatottságnak 
örvend a kiállítás, ezúttal közel háromszáz 
diáknak a legszebb kiállítási anyaga szere­
pel. A rajzkiállítás anyagát Irányi István és 
Vigli András tanárak, a kézimunka anyagát 
Megáll József, Vígh András és Hadnai Antal 
tanárok növendékei állították ki. A kiállítás 
13-án délig tekinthető meg délelőtt 8 órától 
12-ig.

Pályadíjat nyert egy kecskeméti lány a 
szegedi egyetemen. Örömmel olvastuk a sze­
gedi Ferenc József tudományegyetem évzáró 
értesítőjében Fodor Erzsébet kecskeméti szü­
letésű I. éves bölcsészhallgatóról, hogy pálya­
nyertes dolgozatot írt. A nevezett Fodor Já­
nos dr. ny. tanárnak a leánya. Fodor János dr. 
25 éve át volt a helybeli reáliskola tanára.

Ajándék. A Magyar Elet Pártja 50 P ér­
tékben 80 darab vizsga-jutalomkönvvet ado­
mányozott a községi elemi iskolai tanulók 
részére.

Céllövőverseny. A MOVE Kecskeméti 
Társadalmi és Sport Egyesület lövészszakosz- 

I Iáivá 25-én reggel 7 órai kezdettel a Czollner- 
I téri lőtéren kispuska meghívásos céllövő­

versenyt rendez. A versenyre meghív minden 
i céllövészettel foglalkozó társadalmi egyesüle­

tet. Versenyszámok nemzetközi és egységes 
céltáblára lesznek, egyéni és csapatversenyek. 
A versenyt rendező egyesület értesíti a céllö- 

| vészelte! foglalkozó egyesületeket, hogv « 
i C.zolhier-téri lőtéren délelőtt is. délután is 

tarthatnak edzést. A verseny feltételeit rövidé. 
I sen közlik.

Tiringer lakatosmester megkapta a 
gázvédelmi iparjogot. Emlékezetes, hogy nem 
régen rendelet jelent meg. amely iparenge­
délyhez kötött iparnak mondta ki a gázvé­
delmi és légoltalmi eszközök előállítását. Ez­
zel kapcsolatban érdekes miniszteri döntés 

i érkezett a napokban az iparhatósághoz. A le­
irat közli, hogy Tiringer Ferenc lakatosmes­
ter igazolta, hogv lakatosipar gyakorlására ki- 

, váltott iparengedélyével óvóhelyek nyílásszcril 
| -zcrkezelének (tűz- és szilánkbiztos ajtó és 
l óvóhely vészkijáratszerkezet) készítésével a 

lendelet kiadása elölt is iparszerűen foglalko­
zott és ez alapon szerzett jogát a honvédelmi 

I miniszterre) cgyetértőleg elismerte.
Felhívás. A Borünnep rendezőbizott­

sága felkéri a város lakosságát, hogy akik a 
Borünnepre érkező vidéki látogatók részére 
szállás! tudnak adni, jelentsék Vé<//t Sándor 
dr. tb. városi ügyésznél. Gáspár András-utca
2. szám alatt, i Községi bíróság.) Az igénybe­
vett lakásokért a bizottság személyenként és 

I éjszakánként I pengőt fizet.
Budapesti diákotthon. Vidékről feljövő 

leányok lakást kaphatnak a főváros központ­
jában fekvő családi jellegű Budapesti Refor­
mátus Leányinternátusokban iIX.. Ferenc- 
körút 12. III. em. és IX.. Gönczv Pál-utca fi.
III. em.i. l'gyanott átutazó hölgyek számára 
olcsó lakás (ágyneművel 1.50. anélkül 1 Pl. 
Érdeklődni lehet fenti címeken. Távbeszélő: 
382—029 és 184—244.

Beiratkozás a kispolgáriba. Az All. polgári le­
ányiskolával kapcsolatos áll. elemi leányiskolában 

kispolgáriban az iralkozás június 16-án <1. és 
II oszt és 17-én llll. és IV. oszt.) 8—12 óráig lesz.

A PESTI TŐZSDE uj számában Nyúláséi János 
dr.. vitéz Bornemisza Félix. Veress Gálmr dr.. Tóth 
l.ászléi dr., Kulmann László. Magyar Miklós es mások 
npilatkoznak. Az ipari ételben történt legújabb sze­
mélyi változásoknál, az áru- és értéktőzsdéről, új vál­
lalkozásokról érdekes híreket közöl a lap.
'KDQQCXTOC<XSrK-XK*XXXaOQOOO«9WüGX)O0f*-lW<- 

I érjél keresek a ..hírős- városiad Szegény, de tiszta 
múltú és értékes tulajdonságokkal bíró leány vagyok. 
Józan éleid, komoly gondolkodású és rendes állással 
bíró 30 évesnél idősebt) élettársat keresek. Kaland 
ker< sók kíméljenek. Leveleket Kiskunrélegvháza. Holté: 
luijos-utea 10, házgondnok.

Felelős szerkesztő: Rács Béla dr. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttemplom köz 

Laptulajdonos és kiadó: 
Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-RL
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Utazási kedvezmény 
nyaralók részére.

A hazai nyaralás elősegítésére a ni. kir. keres­
kedelem- és közlekedésügyi miniszter díjmentes és 
50 százalékos vasúti visszautazási kedvezményt en­
gedélyezett az alább felsorolt nyaralásra alkalmas 
községekbe és városokba:

Abauj-Torna-vármegye: Abaujszántó, Abauj- 
vár. Alsókéked. Bodvarákó, Fony, Gibárt. Gönc, 
Jósvafő. Szikszó. Telkibánya, Jászóvár. Torna. 
Szepsi és Somodi községek.

Baranya vármegye: Dunaszekcső. Ilosszúhe- 
ténv. Kárász. Magyaregregy, óbánya. Pécsvárad. 
Siklós. Szászvár. Vasas.

Hars- és Honi-vármegye: Hévmagyarád, Ipoly- 
szalka. Garamkövesd. Szob. Ipolyság. Drégelypa- 
lánk. Hont. Nagybörzsöny. Szokolya.

Bereg-Ugocsa vármegye: Badaló. Tiszaujlak, 
Mezökászony.

Békés vármegye: Orosháza-Gvopáros fürdő.

Bihar vármegye: Báránd. Berettyóújfalu, Ko- 
■nádi. Konyár, Sarkad.

Borsod vármegye: Bánréve. Bélapátfalva, 
l-oldva. Bóta, Diósgyőr. Hámor. Kác.s. Noszvaj. 
Ózd. Sajóbábony, Szalonna, Szendró. Szendrölád, 
Szilvásvárad. Ujhuta, Vadna.

Csongrád vármegye: Mindszent, K'skundorozs-

Esz-ergom vármegye: Pilis. Pilismarót
Fejér vármegye: Adony. Bodajk, Csókakő. 

Dunapentele. Ercsi. Lovasberény. Mór. Haezalmás

Pécel,

Gömör-Kishont vármegye: Agtelek. Sőreg. 
Jolsva. Krasznahorka-váralja. Várgede. Serke. Aj- 
nácskő. Putnok. Pelsőcardo.

Győr vármegye: Gvörszentmárton, Moson.
Heves vármegye: Felsőtárkány. Gyöngyössolv- 

mos. Hasznos. Mátrakeresztes. Kisköre. Mátra- 
szentimre. Mátraszentistván. Mátraszentlaszló. 
Nagybátony. Párád. Pásztó. Becsk. Sírok. Szarvas­
kő. Tiszafüred. Tiszaörs.

Szolnok vármegye: Kunszentmárton. Nagy­
körű. Tiszaroff. Vezseny.

Komárom vármegye: Dunaalmás. Dunarad- 
vánv. Guta.

Nógrád vármegye: Zsély. Bánk. Benczurfalva. 
Buják. C.ered. Cserliátszentiván. Diósjenő. Mátra- 
szőlős. Mátraverebély. Nagyoroszi. Nógrád. Perő- 
csény. Rútság. Somoskőújfalu. Szandii. Szirák.

Nyitra-Pozsony: Vágsellye, Galánta. Szene, 
Nagvsurány.

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye: Alsógöd. Du- 
naharaszti. Dunakeszi. Dunavecse. Felsőgöd. Gö­
döllő. Gvömrő. Kunszentmiklós. Ókécske. 
Pesthidegkút. Pilisborosjenö. Rákosliget. 
Veresegyház. Visegrád.

Somogy vármegye: Barcs. Nagyatád.
Sopron vármegye: Ágfalva. Hurka. Fertőrá­

kos. Nagycenk. Sopronbánfalva.
Szabolcs vármegye: Dombrád. Tiszabercel. 

Tiszadada. Tiszadob. Tiszalök. Záhony.
Szatmár vármegye: C.senger. Gergelyi. Olcsva- 

apáti. Panyola. Vásárosnaménv. Mátészalka.
Tolna vármegye: Bölcske. Dunaföldvár. Ger- 

jen. Kölesd. Kurd. Paks. Tamási. Tolna.
Vas vármegye: Bozsok. Gák. Csörötnek. Felső, 

csatár. Gasztonv. Herénv. Ivánc. Kámon. Kör­
mend. Kerca. Ostffyasszonvfa. öriszentpéter. Pan- 
kasz. Rábagvarmat. Szentgotthárd. Szöce. Vasvár, 
Várkesző. Velem.

Veszprém vármegye: Bakonvbél. Bakonv- 
szentlászló. Bakonyszentkirály. Csesznek. Farkas­
gyepű. Nagyvázsony. Porva, Somlóvásárhelv, 
Szentkirályszabadja. Tés. Városlöd. Zirc.

Zala vármegye: Lenti. Nova. Ortaháza. Salom- 
vár. Zalalövő.

Zemplén vármegye: Bodrogolaszi. Erdőbény, 
Mikóháza. Sárospatak. Szerencs. Tállya. Tokaj,

I Biste. Nagytoronya. Szöllöske, Zemplén.
Városok: Debrecen. Szolnok. Kőszeg. Mohács. 

Sopron. Sátoraljaújhely. Nyíregyháza. Pécs, Szom­
bathely. Veszprém. Eger. Salgótarján. Beregszász 
Érsekújvár, Kassa. Léva, Losonc, Munkács, Rima­
szombat. Rozsnyó. L'ngvár.

Felsorolt községek látogatói részére (városok 
kivételével) a 200 km-en felüli oda- és visszauta­
zás alkalmával, díjmentes visszautazási kedvez­
mény május 15-től szeptember 15-ig akkor vehető 
igénybe, ha legalább 7 napi ottartózkodás megfe­
lelő igazolást nyer.

A menetdíjkedvezményre vonatkozó igazolvá- 
. nyok Friedrich Ferenc népművelési titkárnál (ki- 

1 -' l' -!'1.' -

így-kéi éieiuepi
Hideg csemege. Húsz deka vajai habosra 

k< verünk, húsz deka dióból és cukorból gril- 
lnget készítünk, ha készen van. ezt apróra 
megtörjük. Huszonöt deka piskótát tejbe 
nártogatjuk és az egészet összekeverjük. Egy 

nagy tálba vagy poharakba rakjuk és jégre 
téve, megfagyva tálaljuk.

Mandula-torta. Tizenhárom deka tisztított 
mandulát finomra törünk, tizenöt deka cuk­
rot, hat tojás sárgájával habzásig keverünk s 
keverés közben apránként hozzáadjuk a man­
dulát is. Ha jól kikevertük, a hat tojás ke­
ményre vert habját adjuk hozzá és két kanál 
egészen finom zsemlyemorzsát. Azután formá­
ba öntjük és egv óráig lassan sütjük. Ha kissé 
kihűlt, kiborítjuk a formából és kandirozott 
gyümölccsel vagv mandulával díszítjük.

Finom túrós. Huszonöt deka lisztet tizen­
két deka zsírral, vagy vajjal kés segítségéve! 
jó| eldogozzuk, három tojás sárgáját, egy ka­
nál bort, egy kevés sót és annyit tejfelt adunk 
hozzá, hogy rétestészta könnyű legyen. Ha jól 
kidolgoztuk, két cipóba gyúrjuk és pihenni 
hagyjuk. Ha már pihent egv kis'é, félujjnyi 
vastagra kinyújtjuk, túróslepény töltelékkel a 
lapot megkenjük, a másik ráborított lapot 
kenjük meg tojássárgájával.

Almamártás. Az almát meghámozzuk, vé­
kony szeletekre gyaluljuk, egy kanál zsírban 
puhára pároljuk, azután egy kis liszttel felve­
gyítjük vigyázva, nehogy csomós legyen és egy 
kis húslével felforraljuk. Végül két kanál tej

I felt teszünk hozzá, egy kis cukrot, ízlés sze­
rint.

Kakaós lepény. Huszonöt deka porcukrot össze­
keverünk huszonöt deka lisztttel. két tojás sárgájá­
val. öt deka vajjal és belekeverünk még öt deka 

I kakaót. Beleadjuk a két tojás keményre vert hab­
ját is. Kivajazott és kilisztezett tepsibe tesszük, ha 

| megsült, vágjuk ketté és barackízzel ragasszuk ősz- 
sze a két lapot.

Mandutapudding. Huszonnyolc deka tejfölben 
| jól cldörgölt mandulát cseréptálban 2X deka törött 
• cukorral. 17 és fél deka langyos friss vajjal. 21 de- 
| ka törött édes maccarónival. 14 deka törött piskó­

tával. cukorra dörgölt narancshéjjal és tizenhat 
| tojás sárgájával fél óráig keverjük és a masszát 

tíz tojás sárgájával lassan összeadva egy pudding- 
formát friss vajjal kikenünk, háromnegyed rész­
ben a masszával megtöltjük.

VERSENGÉS
— Az én papám egy fejjel magasabb, mint a 

tiéd.
Az én papám pedig egv hassal kövérebb. 

| mint a tiéd.

Alondjen egy jó viccei!
BARÁTNŐK

Olga: Képzeld csak. Manci azt állítja, 
hogy én túlságosan festem magamat.

lla: Milyen szemtelen perszóna! Hát ő 
talán nem festené magát túlságosan, ha 
olyan csúnya volna, mint te?

HALADAS

— Bizony, kérem, hat éven át éltem az 
emberevők között.

— És nem tudta őket leszoktatni erről a 
rettenetes dologról?

— Sajnos, nem. De annyit legalább elér­
tem, hogy most már késsel és villával 
esznek.

VIGASZTALAS

— Mancika, maga miatt teljesen elvesz­
tettem az eszemet.

— Annyi baj legyen. Bizonyára érték 
i már magát ennél nagyobb veszteségek is 

az életben.

SKÓT SZÜLETÉSNAPI AJÁNDÉK

— Mit adtál a kisfiádnak születésnapi aján­
dékul?

— Egy órát.
— Milyen órát?
— Tudod, eddig a kisfiam mindig este nyolc­

kor feküdt le aludni, ezentúl megengedem neki, 
hogy csak kilenckor feküdjék le. Ezt az órát

TALÁLÓS KÉRDÉS
— Egy kávéházban három ember játszik. 

' Amikor leülnek, mindegyiknek van három 
' pengője, amikor befejezik, mindegyiknél 
I van tizenöt pengő. Hogy lehet az?

— Nem tudom.
— LTgy. hogy a három ember muzsikált.

KOCAVADASZ
| A kocavadász megszólít egy arra haladó 
i atyafit.

— Kérem, nem látott erre egv sánta 
nyulat?

I Mire az atyafi gúnyosan megkérdi:
— Miért? Talán rálépett a lábára?

Felvétel a siketnémák kecskeméti
Intézetébe. Felvételt nyerhet minden 5. élet- 

| évét betöltött és 10. életévét még el nem ért 
| épértelmű siketnéma, vagy nagyothalló, ké- 
I sőbb siketült beszédmaradványos gyermek, 

akinek a siketségen kívül egyéb, őt alkalmat­
lanná tevő testi fogyatékossága nincs. A tani 
fásra alkalmas gyermekeket önálló hangos be- 
szédre tanítják, mégpedig kielégítő eredmény' 

1 nyel. Ezenkívül tanítják őket az általános tud­
nivalókra is. A hatósági bizonyítvánnyal iga- 

I zolt szegénysorsú növendékeket ingyen tartják 
I el. a kisebb vagyonúnkat anyagi helyzetükhöz 

mérten szintén nagyfokú kedvezményben ré­
szesítik. Felhívja tehát az igazgatóság a kör­
zetébe tartozó siketnémák szüleit, hogv gyer­
meküket azonnal jelentsék l>e címére: Sikel- 

' némák intézete. Kecskemét. A nagyközönsé- 
| gél pedig arra kérik, hogy aki tud ilyen gyer- 
I mekröl, azonnal írja meg az igazgatóságnak.

Nyári divatujdonságok
F e I d s t e i n Jöjjön
és Deutsch vásárolni!

Divatházában Kéttemplom*köz

Kosztümanyagok, nii- és férfiszövetek, selymek, lehérnemüanyagok, vásznak, függönyök,
szőnyegek.

Olcsó árak! Nagy választék!
Telefon 178. (Maradékok 1—4 méterig) Telefon 178.

Áruforgalom utján keszpénzárak mellett 6—7 havi hitelre.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó ts Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában. Igazgató Tóth l.áaalá.


